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ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Plan de licenciement de Suntory
Question au Gouvernement n° 998

Texte de la question

PLAN DE LICENCIEMENT DE SUNTORY

Mme la présidente . La parole est à Mme Soumya Bourouaha.

Mme Soumya Bourouaha . Ma question s'adresse au ministre de l'économie...

Dans ma circonscription, à La Courneuve, le groupe Suntory, propriétaire d’Orangina, vient d'annoncer
brutalement la fermeture d'un site pourtant rentable, puisque le groupe a réalisé 128 millions d'euros de bénéfice
en France en 2024 – mais ce n'est pas suffisant pour ses actionnaires, qui en voudraient 200 millions. Cette
décision va détruire un tissu industriel local déjà fragilisé. Ce plan de licenciement, d'une violence sociale
inacceptable, supprime plus de 100 emplois ou les transfère dans une usine du Loiret, loin des familles et des
repères. Les salariés sont présents en tribune, je leur apporte tout mon soutien. (Applaudissements sur les
bancs des groupes GDR et EcoS ainsi que sur plusieurs bancs du groupe SOC.)

Ce cas n'est toutefois pas isolé. Le baromètre industriel de l’État dénombre quatre-vingt-deux fermetures
d'usines au premier semestre 2025, pour deux fois moins d'ouvertures. Malgré vos discours, la
désindustrialisation se poursuit. Dans le même temps, notre pays verse 211 milliards d'euros d'aides publiques
aux entreprises chaque année – un chiffre établi par un rapport de Fabien Gay adopté à l'unanimité au Sénat,
n'en déplaise à ceux qui, dans cet hémicycle, le qualifient de fake news. (Applaudissements sur les bancs du
groupe GDR.)

En dépit d'un dopage massif à l'argent public, le tissu industriel continue de se déliter, comme l'illustre
parfaitement le cas de Novasco : malgré 205 millions d'euros d'aides, la fermeture de trois sites sur quatre en
France a été confirmée hier, en même temps que s'ouvrait le sommet Choose France. La réalité montre surtout
que les actionnaires always choose money before France. (Applaudissements sur les bancs du groupe GDR.)

M. Ian Boucard . Wall Street english ! (Sourires.)

Mme Soumya Bourouaha . À ce stade, on ne peut plus parler de naïveté de votre part, mais d'une impuissance
coupable. Comment l'État accompagnera-t-il les salariés d'Orangina face à ce plan de sauvegarde de l’emploi
brutal ? Plus largement, comptez-vous enfin imposer des limites aux logiques de voracité qui sacrifient l'emploi
et l'industrie ? (Le temps de parole étant écoulé, Mme la présidente coupe le micro de l'oratrice. – Les députés
du groupe GDR ainsi que quelques députés du groupe SOC applaudissent cette dernière.)

Mme la présidente . La parole est à M. le ministre des petites et moyennes entreprises, du commerce, de
l’artisanat, du tourisme et du pouvoir d’achat. (Exclamations sur plusieurs bancs des groupes RN et UDR.) Sous
les acclamations !

M. Hervé de Lépinau . C'est le gouvernement Papin !
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M. Serge Papin, ministre des petites et moyennes entreprises, du commerce, de l’artisanat, du tourisme et du
pouvoir d’achat . Je vous prie d'excuser le ministre Sébastien Martin, retenu au Sénat.

M. Fabien Di Filippo . Ce n'est pas une bonne excuse !

M. Serge Papin, ministre . Je comprends votre inquiétude. Le gouvernement est très attentif à l'évolution de la
situation sur le site de La Courneuve de Suntory France. Un mouvement de grève a eu lieu le 13 novembre et
pourrait se renouveler ponctuellement. Il entend répondre au projet de réorganisation de l'activité industrielle de
Suntory, qui souhaite transférer d'ici à la fin de l'année 2026 ses unités de production du site de La Courneuve
vers celui de Donnery, dans le Loiret.

M. Stéphane Peu . Avec au passage 150 licenciements !

M. Serge Papin, ministre . L'État veillera à ce que les mesures d'accompagnement, de reclassement et de
reconversion des salariés soient à la hauteur des engagements pris par Suntory. Par ailleurs, un processus de
recherche de repreneurs a été lancé, que nous suivrons très attentivement. Soyez assurée, madame la députée,
de la pleine mobilisation de l'État dans ce dossier.

M. Stéphane Peu . On est vachement rassurés !
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